



Lăcașul Rosie

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN ARAD AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Cînd întregul colectiv acționează pentru reducerea consumului energetic

• În numai patru ani, consumul specific redus aproape la jumătate

Programul-directivă de cercetare și dezvoltare în domeniul energiei, aprobat de Congresul al XII-lea al Partidului Comunist Român, prevede ca în viitorul deceniu România să devină independentă din punct de vedere al combustibililor și energiei. Desigur transpune-se în practică o astfel de program necesar ca ministerele, contra-

de comparația realizării din anul 1975) consemnăm reducerea consumului specific de energie electrică la un milion lei producție marfă cu 40 la sută, iar a celui de energie termică aproape la jumătate. Deoarece volumul absolut al economiilor realizate în 1979 nu ar spune mare lucru, inginerul Ioan Eșnicu de la biroul energetic a

introducerea tehnologiilor noi. „Analiza răspunsurilor — ne spune inginerul Dimitrie Cuzman, șeful biroului mecano-energetic — nu a furnizat un adevărat tezaur de idei și modalități practice de economisire a energiei. Treceam peste cele care privesc înlocuirea iluminatului artificial cu cel natural, sectorizarea și individualizarea lui, coborîrea corpurilor de iluminat la nivelul optim ș.a.m.d. deoarece la aceste aspecte s-au referit aproape toți cei chestionați. Mă voi opri însă la câteva probleme care, rezolvate au adus economii considerabile”. Revădem măsurile luate pe baza propunerilor făcute. Pe lângă cele organizatorice, concretizate în aria fiecărui om de a folosi cu randament maxim mașina, de a stinge becul cînd nu e util etc. se înscriu măsurile tehnice și cele tehnologice. Factorul de putere, acest adevărat catalizator al forței electriceității se realizează acum automat. Tot automat, pe baza propunerii muncitorului Ilie Buzan, se realizează acum și temperatura la cuntoarele de tonaj mare, o contribuție importantă la această realizare avînd tehnicianul Emaș Jelașcu. Maistrul Gheorghe Sînciov, plecînd de la specificul producției întreprinderii, în care transportul intern este destul de

O experiență valoroasă care trebuie extinsă

făcut un calcul din care reiese că, în timp ce volumul total de producție a crescut cu 91 la sută, consumul energetic global a scăzut cu numai 5 la sută. E o evoluție de-a dreptul impresionantă și tocmai de aceea ne-am interesat cum, pe ce căi s-a acționat pentru a se putea obține un asemenea bilanț. Tovarășul Arsenie Pană, secretarul comitetului de partid, ne vorbește despre o acțiune constînd în consultarea largă a colectivului, pe care personalul biroului energetic a concretizat-o în niște chestionare. Fiecare membru al colectivului întreprinderii era chemat să spună părerea asupra câilor și mijloacelor prin care poate fi redus consumul energetic, de la schimbarea becurilor pînă la încălzirea optimă a utilitatelor și în-



Una dintre fruntașele în trecerea de la „Libertatea” la „Lăcașul Rosie”: comunistă Doina Matel.

Exportul în avans

Răspunzînd prompt cerințelor beneficiarilor externi, colectivul întreprinderii „Lăcașul Rosie” a înregistrat încă din această primă lună a anului, un important succes în graficul întrecerii socialistice — îndeplinirea planului de export pe luna ianuarie în prima jumătate a lunii. Ca urmare a acestui avans, pînă la încheierea perioadei, planul va fi substanțial depășit.

„Toate sînt harnice”

Un prieten se pregădea pentru o excursie în țara vecină — Ungaria. „Măi Păvăluț — îți zice — ce să-ți aduc de acolo? „Păi, cumpără-mi o jachetă, prefer culoarea castaneii caopie”. S-a întors prietenul, îmi aduce jacheta, frumoasă, potrivită ca mărime și culoare. Îi mulțumesc pentru atenție, dar cînd să deschid eticheta cusută pe litoc... surpriză: pe hîrtia aceea scria „Fabricat în România”. Altă surpriză: de pe aceeași etichetă deduc că noul meu obiect de îmbrăcăminte a fost realizat tocmai aici, la noi, la Sebis, într-o secție de producție cooperativă de consum.

A doua zi mă duc „ajă” la secția amintită, le prezint jacheta procurată dintr-un modern magazin budapestan. „Are ceva defecte?” — mă întrebă nedumerit Gheorghe Prisăcariu, șeful secției. „Ba, n-are nici o hibă din moment ce a primit „pașaport” pentru export”. Omul luă jacheta, o mototol stringînd-o în pumn, îi dădu drumul ca pentru a-mi dovedi că materialul rămîne tot nederivat. Îmi arată o țintă muncitoare zicînd: „Fata aia a lucrat-o”, apoi continuă:

— Mai bine de 40 la sută din producția pe care o realizăm din țara P.N.A. și poliester, pleacă spre beneficiarii externi. Este vorba de pulovere, jachete pentru bărbați și femei și multe articole pentru copii. Mai avem o anexă a secției, care produce garnituri de lenjerie, șorțulețe, plapume etc. În anul trecut am depășit planul producției marfă cu peste 13 la sută, coeficientul de rentabilitate fiind de 8,2 la sută, obținînd, deasemenea, și importante economii.

— De cînd înființează secția?

— Am început în urmă cu trei ani, în spații restrînse, cu mașini simple și fără să avem experiența necesară. Acum producem de 7—8 ori mai mult. În 1980 vom produce cu peste 11 la sută mai mult ca în 1979.

În zărmelul radiat de mașini notez numele celor mai harnice muncitoare: Elisabeta Dobrel, Violeta Boglea, Maria Greucean, Rîlena Prisăcariu, Cornelia Aldea, Ana Mercea.

PAVEL BINDEA, subredacția Sebis



Inscriindu-și într-o preocupare de frunte a grăii pentru îmbunătățirea continuă a calității produselor, colectivul de la I.M.A.L.A. acționează hotărît, pe multiple planuri, în acest sens. În fotografiile: maestrul Gh. Neniță, împreună cu frezorii Petrică Ciabanu și Raveca Gaga urmăresc cu exigență parametrii calitativi ai reperelor realizate.

IN ZIARUL DE AZI

Unirea — aspirație seculară a poporului român • Dialogurile scenice continuă, dar... • Sport • Informația pentru toți • Măiestrie învecinată cu arta • Notă • Mica publicitate • Actualitatea internațională

Am fost prezenți la adunarea generală a cooperativei agricole din Crucița la care au participat numeroși cooperatori, dornici de a trece în revistă activitatea desfășurată anul trecut și a-și exercita dreptul consfințit în statutul cooperativei agricole de a alege în fruntea unității pe cei mai buni membri. Să spunem de la început că această adunare și-a alinat pe deplin scopul, cooperatorii dovedind un înalt simț de răspundere față de dezvoltarea avutului obștesc, adoptînd totodată o atitudine intransigentă față de neajunsurile existente, făcînd propuneri valoroase pentru îmbunătățirea muncii de viitor. Înalte de adunare am luat cunoștință și de dezbaterile ce au avut loc zilele trecute la adunările pe ferme, cu care ocazie cooperatorii ca Saveta Moț, Ana Crișan, Ioan Matica, Ioan Arușol și alții au formulat propuneri privind mai bunul mers al muncii la condiționatul tutunului, retribuția muncii etc. Interes ce s-a manifestat, cum spuneam înalte, și la adunarea generală a cooperativei. Este adevărat, darea de seamă n-a prezentat rezultate multumitoare deoarece planul de producție din anul trecut n-a fost realizat la majoritatea culturilor, iar în zootehnie, doar la carne de bovine. Se specifică de altfel că acesta este un fapt fără precedent în istoria cooperativei. Cum de totuși s-a întîmplat așa? S-a

Atitudine neîngăduitoare față de neajunsuri

prea mult, că la zootehnie nu există spațiu de cazare suficient, că au existat goluri în furajare, iar aparatul de muls mecanic stă nefolosit de aproape doi ani din cauza neamenajării instalației electrice de forță, cooperatorii care au luat cuvîntul, între care amîn-

Adunări generale în cooperativele agricole

explicat că au existat pe lângă factori climatici nefavorabili și unele ciudățenii. Astfel, recoltele au fost diminuțe de secetă, atacuri de boli, semințe de slabă calitate, ba chiar de încurcături cum a fost, de exemplu, cea cu sfecla furajeră la care sămînța s-a dovedit a fi de... sfeclă de zahăr, lucru ce s-a constat doar în timpul vegetației culturii. Dar dacă darea de seamă s-a mărlînt să relateze numai o parte din cauzele subiective ca acelea că porumbul a fost însămîntat pe 80 la sută din suprafață în arătură de primăvară, că la plantele medicinale imbrurîntarea s-a extins

tîm pe Francisc Andrei, Ana Coman, Dumitru Hîlmăjan, Floare Pop, Aurel Nicodim, Matei Dukarm și Ing. Rozalia Herăscu, Elisabeta Picioane, Victor Panda, Nicolae Herăscu, au scos în evidență și alte deficiențe. Astfel, o serie de lucrări întîrziate peste perioada optimă cum a fost, de pildă, transportul palelor și a tuleilor, împrăștierea îngrășămintelor chimice, rîritul la mac care a durat uneori și trei săptămîni, iar recoltatul lui s-a prelungit timp de o lună, densitatea la tutun a lăsat de dorit, toate acestea datorită faptului că nici consiliul de conducere n-a acționat

energic, îngăduind absențe de la lucru cum a fost cazul cooperativelor Floare Danclu, Tereza Zivcoak, Ștefan Schipala și alții care au părăsit parcelele reparatizate.

Firește, nu aceste aspecte caracterizează activitatea majorității cooperativeelor de aici care sînt cunoscute ca oameni harnici și buni gospodari, dovadă fiind o serie de diplome acordate cooperativei în anii anteriori pentru producțiile mari de porumb și floarea-soarelui. Voința exprimată de toți vorbitorii a fost aceea că, mobilizați de hotărîțile Congresului al XII-lea al partidului, de însuflețitoarele îndemnuri adresate recent de tovarășul Nicolae Ceaușescu la cel de-al doilea Congres al Frontului Democratice și Unității Socialiste, să facă totul ca în acest ultim an al cincinalului actual să asigure producții mari și de calitate în toate sectoarele, începînd din prima campanie a acestui an, pentru care se pregătesc intens.

A. HARȘANI

